提升乡镇纪检监察干部履职能力

工委学习锻炼的实施方案》,有针对性 台,开展"解剖麻雀式"的分析教学,帮 地安排基层纪检监察干部参加执纪监 助基层纪检监察干部树立标杆、对标

把纪律和规矩 SHEW PERMITER

"挂职锻炼贴近'实战',补齐我业 务上短板弱项的同时,也开阔了我的 视野,打开了我的工作思路。"日前,徂 汶景区化马湾乡纪检监察干部孙营参 加该区纪工委监工委挂职锻炼后深有 感触。

据了解,今年以来,该区充分发挥 纪检监察岗位发现、培养、锻炼干部的 重要平台作用,坚持问题导向,形成了 "以学促用、以干代训"的培训教育机 制,让乡镇纪检监察干部在边干边学 边训中积累经验、掌握技能,提高实战 本领和综合素质。

挂职锻炼是该区"以学促用、以干 代训"培训教育机制中最主要的一 项。该区在专题调研的基础上,研究 制定《选调基层纪检监察干部到区纪

督、信访、审理处置等重点业务部门工 作,深入一线上岗实训。同时,该区纪 工委监工委还为每名参训干部搭配业 务能手,开展"传帮带",以老带新,精

"干什么学什么,挂职锻炼不是帮 忙打下手,真正的目的是让学员取到 '真经',将亲身所学运用到实践中,切 实提升履职能力。"该区纪工委监工委 相关负责人表示,截至目前,该区已通 过轮流挂职、压茬接续开展挂职锻炼 2期,全区纪检监察干部综合业务水 平有了较大提升。

'缺什么补什么"才能有的放矢、 精准提升,常态化的专题辅导是"以学 促用、以干代训"培训教育机制的又一 举措。该区纪工委监工委着力将案例 式教学、情景式模拟培训植入"清韵徂 汶"大课堂,设置集中研学、实战演练、 总结分享等环节,让业务骨干走上讲 先进、查摆短板、查缺补漏。

"上级业务部室的骨干人员手把 手教授我们办案技巧,非常实用,对进 一步提升我们的工作能力和水平有很 大的意义。"徂徕镇参训干部在课堂结 束后表示。今年以来,该区通过"清韵 徂汶"大课堂开展办案专门技能培训 4期,培训人员达84人次。

4月份,天宝镇纪委收到上级纪 委转办的一起信访件,由于信访人反 映的问题比较复杂,时间跨度比较大, 如何查、怎么查,成为摆在该镇纪委面 前的首要问题。负责对口联系该镇的 区纪工委干部吴绍辉随即前往该镇全 程指导,与基层纪委同志共同分析信 访材料,研究案件突破方向,指导参与 办案全过程,最终案件得以了结,相关 责任人受到党纪处分。

吴绍辉是该区纪工委监工委确 定的基层对口指导联系干部之一,除

了天宝镇,其他3个乡镇纪委都有各 自的对口指导干部。聚焦基层执纪 监督经验不足、办法不多、实际工作 推进不到位等具体问题,建立区纪工 委监工委业务骨干与乡镇纪委"一对 一"指导帮扶制度,乡镇受理违纪违 法案件,对口业务骨干主动贴近、全 程指导,帮助基层破解办案难题,提 升办案能力。今年一季度,该区各乡 镇处置问题线索65件,运用"四种形 态"处置75人,其中立案16件,党纪 政务处分18人。

"我们始终把建设高素质专业化 基层纪检监察铁军队伍作为目标,通 过干、学、练,做实政治历练、实践锻 炼、专业训练。"该区纪工委副书记桑 胜忠表示,下一步,"以干代训"还将从 多学科、多侧面、多层次继续安排设置 学习培训内容,把岗位锻炼和日常帮 带结合起来,围绕主责主业加强培训, 以高素质干部队伍助力全区纪检监察 工作高质量发展。

市民政局主要负责同志接听泰安市12345政务服务便民热线

我市已建成社区老年"幸福食堂"54处

□最泰安全媒体记者 刘小东

EFE LETO LET

5月21日,市民政局党组书记、 局长刘兆泉一行来到"服务民生面对 面"栏目,现场接听泰安市12345政 务服务便民热线,就市民关心的婚姻 登记,低保、特困人员供养,养老机构 和养老食堂建设等方面问题进行一

6月1日起,在泰居住满半年外 省内地居民可就地办理婚姻登记

有市民来电询问,他和女朋友都 是肥城人,在泰山区工作,能在泰山区 办理婚姻登记吗?

刘兆泉说,经山东省民政厅批准. 自2020年8月1日起,我市在全市范 围内开展跨区域办理婚姻登记业务, 即户籍在泰安市的当事人,可以选择 泰安市任意一县级民政部门婚姻登记 机关,办理内地居民结婚登记、离婚登 记、补领婚姻登记证业务。需要注意 的是,跨区域办理婚姻登记,不接受现 场预约、电话预约,需要登陆山东省民 政厅官方网站,在"为民服务"栏目中 点击"婚姻登记网上预约"或者通过 "爱山东"App进行婚姻登记预约。 预约成功后,双方当事人携带相关证 件和材料,按照预约时间到婚姻登记 机关办理登记业务。

根据国务院批复,我省作为全国 结(离)婚登记"跨省通办"试点省份, 将于2021年6月1日起启动试点工 作。我市也将按照省民政厅统一部署 具体实施,试点工作开始后,我市6个 婚姻登记处将以更加优质高效的服

务,为群众提供登记便利。 据介绍,5月20日、21日,全市6个 婚姻登记处迎来结婚登记小高峰。为 全力做好高峰期婚姻登记工作,市民政 局提前部署,提前维护好登记设备和网 络,全面畅通网络、电话预约咨询渠 道。通过媒体提前公布全市6个婚姻



■市民政局主要负责同志现场接听热线。

登记处的预约地址和电话,并提示当事

人办理结婚登记需提供的材料。各婚 姻登记处严格落实疫情防控要求,全部 启动高峰期应急预案,设置资料初审工 作台,增设登记窗口,工作人员提前上 班、延时下班,尽最大努力满足新人登 记需求。5月20日、21日两天、全市6 个婚姻登记处共开放婚姻登记窗口25 个,办理婚姻登记1493件。

我市社会救助审批权已委托 下放至乡镇(街道)

来电人询问,一名50多岁的人, 没结过婚,父母都不在了,身体也不 好,这种情况必须60岁以后才能办理 分散供养五保户吗?

市民政局相关负责人说,按照民 政部2016年《特困人员认定办法》,无 劳动能力、无生活来源且无法定赡养、 抚养、扶养义务人或者其法定义务人 无履行义务能力的老年人、残疾人以 及未满16周岁的未成年人,应当依法 纳入特困人员救助供养范围。该相关 负责人介绍,"三无"认定中符合60周 岁以上的老年人、未满16周岁的未成 年人,或是一、二级智力、精神残疾人 和残疾等级为一级的肢体残疾人情形

之一的,应当认定为无劳动能力。同 时,如果老人没有什么收入来源,无法 定赡养、抚养、扶养义务人或者其法定 义务人无履行义务能力,可以到乡镇 (办事处)民政办申请办理分散供养 特团

最泰安全媒体记者 陈阳 摄

申请特困人员救助供养由本人向 户籍所在地乡镇(街道)提出书面申 请,申请材料主要包括本人有效身份 证明,劳动能力、生活来源、财产状况 以及赡养、抚养、扶养情况的书面声 明,承诺所提供信息真实、完整的承诺 书,残疾人还应当提供第二代《中华人 民共和国残疾证》。为进一步提高救 助时效,目前,我市已全部实行社会救 助审批权委托下放至乡镇(街道),根 据我市社会救助领域"放管服"改革工 作要求,低保、特困人员救助供养及支 出型临时救助审核审批时限已压缩到 20个工作日内。

据介绍,目前,我市城乡低保标准 分别为每人每月791元、593元;城乡 特困基本生活标准分别为每人每月 1108元、836元。完全丧失生活自理 能力、部分丧失生活自理能力、具备生 活自理能力特困人员照料护理标准分 别为每人每月616元、308元、182元。

目前,我市已建成社区老年 "幸福食堂"54处

督办员问,我市有很多小区都针 对老年人建设了"幸福食堂",来电人 咨询泰山区恒大城小区附近有没有规 划建设"幸福食堂"。

社区老年"幸福食堂"建设项目是 今年我市为民要办的10件实事之一 要在全市建设社区老年"幸福食堂" 100处以上,建立完善的运营及补助 制度,切实提升我市居家养老服务水 平。刘兆泉表示,目前,我市已经建成 老年"幸福食堂"54处,其他社区老年 "幸福食堂"建设工作正在推进中,下 一步还将探索建立好食堂运营机制。 今年,泰山区要建设社区老年"幸福食 堂"30处,目前,已经建成21处,恒大 城小区附近规划建设的徐家楼社区老 年"幸福食堂"将在下半年建成。

据介绍,目前,我市共有60周岁 以上老年人123万人,占总人口的 21.6%。为让老年人老有所依、老有 所养,近年来,我市加大养老机构建 设,初步建立起市、县、街道(乡镇)、 村(社区)四级建设功能互补、各具特 色的养老服务网络体系,现有养老机 构 111 家、社区日间照料中心 141 家、农村幸福院1003家。全市各类 养老床位4万张,其中,养老机构床 位 14517张, 护理型床位 7287张, 占 50.2%。同时,市民政局积极推动街 道综合养老服务中心建设,提升社区 居家养老服务水平,还与卫健部门合 作,在社区建设护理站,为老年人提 供养老服务的同时,提供医疗康复服 务,探索建立居家养老新模式,在社 区建设没有围墙的养老院,让老年人 在家门口就能享受到便捷、舒心的养 老新生活。

刘兆泉说,我市正在建设养老服 务信息平台,预计将于今年7月份建 成,全市养老机构、60岁以上老年人 的信息将全部纳入平台,进行服务和 监管,为全市老年人提供更好的养老 服务。

₹ 🗘 🆴 观点 1+1

酒桌陋习还是趁早弃了好

画中话

□最泰安全媒体评论员 青衫/文 安琪/图

这两天,有两则新闻很热,一是 "河南一男子40小时内喝4场酒身 亡",二是"上海一男子花1万元请客 反悔遭朋友举报酒驾"。这使得变了 味的"酒桌文化"这一话题持续引发热 议,也再次提醒我们:饮酒要多些文明 味儿,少些野蛮劲儿。(新华网)

不可否认,酒桌文化已经成为中国 人生活中的一部分。甚至不少人把"感 情深,一口闷;感情铁,喝出血;感情浅, 舔一舔""宁愿肚子喝个洞,不愿感情留 条缝"视作酒桌礼仪。殊不知,拼酒、酗 酒,逼酒、灌酒,借酒撒泼耍横、寻衅滋 事等行为都是大煞风景的酒桌陋习,不 仅损害身心健康,更成为一种浪费陋习 和社交负担,还是趁早弃了好。

喝酒,节制才显文明,适度方有雅 趣。喝酒本是为了活跃气氛、拉近距 离,不要让酒桌陋习伤身又误事,甚至 赔上性命。个人不妨按照自己的酒 量,以尽兴、适量、不失态为原则饮酒, 摒弃逼人喝酒的傲慢态度和不醉不归 的陈腐观念,要知道,文明饮酒才能品 出真正的酒文化和人间真味。



"零工经济"从业者 权益不能忽视

□最泰安全媒体评论员 安静

今年4月,中通快递河北石家庄 长安三部快递员李某被发现昏迷于出 租屋内,送医途中死亡,公司未与快递 员签订合同、未给快递员缴纳社保。 5月14日,中通快递工作人员回应:涉 事网点是中通快递的加盟商,属于独 立经营主体,独立用工。网点未与李 某签订劳动合同,确实存在网点用工 不规范的问题。(光明网)

近年来,互联网平台经济等新兴 业态的蓬勃发展衍生了大量直接为消 费者提供服务的工作者,他们有个共同 的名字叫"零工经济"从业者,比如,快递 员、外卖员、网约车司机。在现实中,这 些"零工经济"从业者却得不到公平的 劳动待遇和保障。很多人无法与平台 签订劳动合同,甚至没有应有的社保。

劳动保障理应面向所有的劳动 者,决不能让"零工经济"从业者委曲 求全去适应不合理的用工环境,要多 方位聚集社会智慧、凝聚共识,用实际 行动解决"零工经济"从业者劳动保障 少、劳动保障难的问题,让制度与规则 服务于人、适用于人。

新町代 出中 中

泰安市第四批"新时代好少年" 发布会举行

本报5月23日讯(最泰安 全媒体记者 王丙寅)22日下 午,泰安市第四批"新时代好少 年"发布会举行。

为深入贯彻落实习近平新 时代中国特色社会主义思想, 围绕立德树人根本任务,积极 培育和践行社会主义核心价值 观,帮助青少年"扣好人生第一 粒扣子",培养德智体美劳全面 发展的社会主义建设者和接班 人,省文明办等5部门共同组织 开展2021年度"新时代好少年" 学习宣传活动。

泰安市第四批"新时代好 少年"发布会由中共泰安市委 宣传部(市文明办)、泰安市教 育局、共青团泰安市委员会、泰 安市妇女联合会、泰安市关心

下一代工作委员会共同主办。

在发布会上,宣读了泰安 市第四批39名"新时代好少年" 名单,他们是当代青少年身边 的榜样,将不断示范引领广大 青少年崇德向善、见贤思齐,积 极培育和践行社会主义核心价 值观,让青春在时代进步中焕 发出绚丽光彩。

在泰安市第四批"新时代 好少年"名单中,有2名学生人 选省级"新时代好少年",他们 是泰安第六中学学生冯嘉原和 新泰市金斗中学学生王杰。

颁奖典礼上,播放了冯嘉 原和王杰的典型事迹,两名学 生上台领奖。同时,侯景允、徐 欣惠等学生作为代表上台 领奖。

泰安市第四批"新时代好少年"名单

曹若熙	侯景允	胡翌晗	李明宸	邵佳仪	王崇沛
王梦涵	王玮琪	王子宁	徐欣惠	许心宜	杨辰宇
张文欣	李梦容臣	武子洋	冯嘉原	彭仕泽	孟子怿
赵木子	张轶展	王欣蕾	杨春泽	聂安琪	尚泰鹏
刘妙可	苏德峻	刘皖佳	杜润语	米思逸	宗成欣
尚佳明	苏浩然	訾赵天琪	李嘉琦	王杰	初 宸
熊怡菲	尚乐铭	邸一鸣			

泰安市2021"泰山国学小名士" 经典诵读电视大赛决赛举行

本报5月23日讯(最泰安全 媒体记者 王丙寅)22 日—23 日,泰安市2021"泰山国学小名 士"经典诵读电视大赛决赛举行。

本次大赛由中共泰安市委宣 传部(市文明办)、泰安市教育局、 共青团泰安市委员会、泰安市妇 女联合会、泰安市广播电视台共 同主办,旨在弘扬中华民族优秀 传统文化,培育和践行社会主义 核心价值观。

比赛分小学、中学两个组别,

每个组别各有10名选手参赛。 两个组别的比赛均包括"初露锋 芒""智勇双全""妙笔生花""巅峰 对决"4个比赛环节,题目涉及古 典文学、国学常识等,全面考察选 手的知识积累、综合素质及应变

经过激烈角逐,新泰市向阳 实验学校的付皓灵、新泰一中的 赵圯舴艋分别获得小学组、中学 组一等奖,他们将代表泰安市参 加省级比赛。

泰安市直及功能区事业单位 公开招聘笔试落下帷幕

本报5月23日讯(最泰安全 媒体记者 杨文洁)22日,泰安市 直及功能区事业单位公开招聘笔

与往年笔试一样,本次考试 笔试只考一科,考试时间设定为 两个半小时,考试内容包括基础 性知识和综合写作,考点范围广, 考题紧跟热点。

据了解,本次泰安市直及功 能区事业单位公开招聘提供了 166个岗位,共计招聘203人。考 试分为笔试和面试,均采用百分 制计算总成绩。为保证新进人员 基本素质,笔试设定最低合格分 数线,由市事业单位人事综合管 理部门根据岗位招聘人数和笔试 情况确定。面试人选从达到笔试 合格分数线的应聘人员中,根据 招聘岗位和招聘人数由高分到低 分按1:3的比例依次确定,并在 泰安人事考试中心网站上公布。 面试的方式、时间和地点将另行 通知,面试结束后,按笔试成绩、 面试成绩各占50%的比例,采用 百分制合成考试总成绩。



水痘与带状疱疹 同种病毒引起的两种不同病症

本报5月23日讯(最泰安全 媒体记者 李皓若)水痘和带状 疱疹都是由水痘一带状疱疹病毒 (VZV)引起的疾病。初次感染该 病毒时表现为水痘,康复后病毒 仍潜伏在身体中,在人体免疫力 下降时,潜伏状态的病毒会发生 激活,此时表现为带状疱疹。

虽是由同一种病毒引起,水 痘和带状疱疹的临床症状有明显 不同。水痘多见于儿童,往往起 病急,发热、头痛、全身不适等症 状出现约24小时后开始出现皮 肤斑疹、丘疹、水疱、痂疹,从胸、 背、面部到全身分布。水痘传染 性强,容易在人群密集的学校和 托幼机构暴发流行。带状疱疹多 见于中老年人,相较于水痘痛感

更强烈,在发病早期可出现乏力、 低热等症状,继而在皮肤表面沿 某一周围神经呈带状出现红斑或 丘疹,并伴有剧烈的神经痛,病程 可长达2周至4周。

目前,水痘和带状疱疹均有 疫苗可接种预防。水痘疫苗分别 在儿童满1周岁和满4周岁时各 接种1剂次。带状疱疹疫苗面向 受种对象为50岁以上的中老年 人,全程接种2剂,间隔2个月。 带状疱疹的发作与否和免疫力的 高低有一定关系,中老年人平时 应注意适当锻炼、均衡饮食,避免 过度劳累,从饮食、生活、运动等 各个方面出发保持良好的健康体 质,通过提高自身免疫力,增强对 病毒的消灭和抵御能力。

公告

1993年5月6日,我单位将升平 小区17栋2单元3号房产出售给徐延 文,未办理过户登记,现在利害关系人 提供徐延文出售该房产的材料,并向 我局申请过户,我局拟将此套房产过 户给利害关系人,现予公告。如有与

该房产存在利害关系,认为该房产过 户影响自身权利的,可提出异议,提交 相关证明材料,并请自本公告之日起 十日内(2021年5月31日之前)联系 我单位,联系电话:0538-8224616。 泰安市泰山区审计局

2021年5月20日